

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зундэ Дмитрия Алексеевича
«Разработка методики дифференциации континентальных отложений с
использованием сиквенс-стратиграфической модели на примере пластов
покурской свиты месторождений Западной Сибири»,
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-
минералогических наук по специальности 25.00.12 «Геология, поиски и
разведка нефтяных и газовых месторождений».**

Исследование автора посвящено изучению пластов покурской свиты (ПК), характерными чертами которой являются резкая литологическая изменчивость пород по разрезу, невыдержанность пластов по толщине, их замещение и слияние между собой, а также наличие в разрезе эрозионных поверхностей. Несмотря на большое количество проведенных учеными и геологами работ в этом направлении, вследствие сложного геологического строения проводимая по существующим методикам дифференциация покурской свиты не часто используется на практике. Поэтому проблема расчленения пластов ПК остается достаточно значимой и актуальной задачей.

Научная новизна выполненной работы заключается в разработке методики выделения границ стратиграфических несогласий в интервале покурской свиты, основанной на комплексном анализе материалов керна, ГИС и данных 3Д сейсморазведки.

Представленная методика была применена на нескольких месторождениях Западной Сибири, что подтвердило региональную прослеживаемость выделенных поверхностей.

Практическая значимость диссертации определяется результатами проведенных исследований - автором выполнена корреляция 9 поверхностей несогласия, разделяющих циклы осадконакопления покурской свиты, построена трехмерная цифровая геологическая модель пластов ПК, в которой были учтены выделенные несогласные границы и произведена детальная оценка начальных геологических запасов.

Стоит отметить подход к построению 3Д модели, используемый автором - при построении структурного каркаса учитывались поверхности несогласий. Кроме этого в границах модели выделены системные тракты, в пределах которых выполнялся вариограммный анализ. Использование такого подхода при построении 3Д модели способствует воспроизведению концептуальной модели осадконакопления и корректному распределению пластовых параметров на неразбуренных участках.

При трехмерных построениях выбрана модель замещения коллектора, однако в работе не представлено обоснование выбора данной модели, в частности, график зависимости пористости от эффективных толщин. Данное замечание не является принципиальным.

